

Отзыв на автореферат

диссертационного исследования Чернига Станислава Юрьевича на тему:
«Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Учитывая большие запасы древесины в России, по сравнению с другими странами, и преобладание хвойных пород в общей структуре таких запасов, лесоперерабатывающая промышленность имеет высокие шансы к достижению важной роли в развитии экономики страны высокой конкурентоспособности продукции из древесины, производимой в промышленных масштабах. Ценность хвойных пород заключается в их повышенных средозащитных функциях и более высокой концентрации целлюлозы в структуре древесины, поскольку целлюлоза является экономически привлекательным, а зачастую и единственно возможным сырьем с точки зрения технологического процесса производства отдельных видов как традиционной, так и инновационной (в том числе с использованием nano технологий) продукции. Особый интерес, при осуществлении интенсивного освоения древесины в лесопереработке, представляет исследование возможностей и совершенствование направлений активного использования ее отходов в виде щепы, опилок в лесоперерабатывающей промышленности. Реалии развития экономики промышленности в целом и лесопереработки в частности, диктуют необходимость в повышении экономической отдачи от использования имеющихся ресурсов (например, древесины) за счет совершенствования инструментов организации и управления хозяйственными образованиями. Таким образом, тема диссертации Чернига С.Ю., посвященная исследованию и разработке теоретических и методических положений по развитию лесоперерабатывающей промышленности является актуальной.

Автором в логичной последовательности представлено обоснование исследуемой проблемы, связанное с низкой эффективностью функционирования лесоперерабатывающей промышленности, исследованы возможные направления ее увеличения и предложены меры по их реализации.

Аргументирована целесообразность и возможность решения данной проблемы на основе совместного использования таких новых, для лесопереработки, инструментов организации и управления хозяйственными образованиями как региональная инновационная система, кластер и венчурный капитал.

Разработан методический подход к совершенствованию инструментов функционирования хозяйственных образований лесопереработки, позволяющий повысить добавленную стоимость продукции из древесины, производимой на территории ее сосредоточения, за счет использования разработанной структуры индустриального кластера и модели региональной инновационной системы. Поскольку для оценки эффективности от реализации данного методического подхода требуется оценить уровень интенсивности освоения древесины в лесоперерабатывающей промышленности, оперируя преимущественно качественными показателями, для этого в работе используется теория нечетких

множеств, позволяющая получить результаты оценки объекта исследования в условиях ограниченности или полного отсутствия количественной информации о нем.

Доказана эффективность от реализации комплексного использования, указанного выше инструментария, на примере организации и управления хозяйственными организациями лесопереработки при промышленном производстве нового продукта – «наноцеллюлозы», реализация которого способна повысить интенсивность освоения древесины в лесопереработке на 12,8%.

Замечания и вопросы по содержанию автореферата:

1. из автореферата не совсем ясно, за счет каких источников предлагается привлекать венчурный капитал для финансирования малых и средних лесоперерабатывающих организаций, будет это Российская венчурная компания, региональные венчурные фонды, венчурные фонды с иностранным участием и т.д.

2. непонятно каким образом были получены результаты, представленные в табл. 5 на стр. 19 и какие критерии позволили определить нечеткое значение полученных оценок как низкое, среднее и высокое.

Выявленные замечания не уменьшают научной ценности исследования. Автореферат диссертации Чернига С.Ю. на тему «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности» соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ и п. 9 положения «О присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842.

Результаты исследования получили широкую научную апробацию на различных международных конференциях, отдельные теоретические положения и результаты внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права», в хозяйственную деятельность НП «Лесозаготовители Восточно-сибирского региона» и применяется при разработке программ и стратегий социально-экономического развития «Министерства экономического развития Иркутской области». Автором опубликовано 10 научных работ, 5 из которых – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки РФ.

На основе вышеизложенного Чернига С.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор
Профессор кафедры
экономики и управления на предприятии

410003, г.Саратов, ул. Радищева, 89
8(8452)211769
a.suhorukova@yandex.ru

Саратовский социально-экономический институт (филиал)
ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет им. Г.В.Плеханова»



А.М. Сухорукова

Подпись *А.М. Сухорукова* заверяю
Специалист
по кадрам *А.М. Сухорукова*

05.05.2014